
令和６年度　上市町地域クラブ活動についてのアンケート（中学校１、２年生）　　Ｒ７．１月実施

①　現在どのような活動に参加していますか。

②　現在参加している活動に満足していますか。そう答えた理由を簡単に書いてください。

部活動や地域クラ

ブへの加入状況

上市中学校1、2年生徒：２６２名（１年生:１２９名 ２年生:１３３

アンケート回答生徒数：235人/262人（90％）
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計 １年 ２年

部活動だけ 35% 39% 30%

部活動と習い事 32% 36% 27%

地域クラブだけ 16% 11% 21%

地域クラブと習い事 10% 4% 15%

習い事だけ 4% 4% 3%

参加していない 4% 4% 3%
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計 １年 ２年 （部　活　動） 計 １年 ２年 （地域クラブ） 計 １年 ２年

部活動 186 105 81 陸上競技 24 14 10 テ ニ ス 15 4 11

地域クラブ 62 19 43 野　　球 12 12 0 男子バスケットボール 15 4 11

未加入 14 5 9 ソフトテニス 29 19 10 女子バスケットボール 3 2 1

１、２年生徒数 262 129 133 卓　　球 19 5 14 バドミントン 7 1 6

バレーボール 46 24 22 レーシングカヌー 12 3 9

マンドリン 7 0 7 柔　　道 1 1 0

吹 奏 楽 16 13 3 剣　　道 3 1 2

科学・園芸 13 8 5 空 手 道 6 3 3

美　　術 20 10 10

部活動　計 186 105 81 地域クラブ　計 62 19 43
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中学生1



75

25

9

6

4

37

楽しい

友達と仲良く活動できる

充実した活動ができる

先輩がやさしい
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楽しい

友達と仲良く活動できる

先輩がやさしい

充実した活動ができる

上達した

環境が良い

指導者がやさしい

その他

・ みんな仲が良い ・ いろいろな人と楽しく活動できるから

・ みんなで協力しているから ・ 部活動として基本のことが全て行えているから

・ 本気で頑張れるから ・ 強い選手に教えてもらえる

・ やりがいを感じるから ・ 基礎が身に付いたから

・ 全員で声をかけ合える ・ できなかったことができるようになったから

・ 友達ができた ・ 練習で助け合える人がいる

・ 友達や先輩と協力するのが楽しい ・ 活動日数がちょうどよい

・ コンクールに向けて、一生懸命練習するのはやりがいがあるから ・ 運動することが楽しいから

・ 練習時間も程よく、楽しいから ・ できるようになった時に嬉しいから

・ 達成感があるから ・ みんなで勝つことを目標に頑張っているから

・ 練習メニューがしっかりあり、目標を持って活動できるから ・ いろいろな練習があるから

・ 好きな活動ができるから ・ 活動日が少ない中でも上手くなろうとしているから

・ 部活動は、あまり行っていないが、習い事の習字が分かりやすく教

えてもらえるので、どんどん上達できているから

・ 楽しいけど、緩すぎる。もっと疲れるような練習がしたいから ・ 部活全体のやる気が感じられない

・ 本当に入りたい部活動ではなかったから ・ 練習が毎日同じ

・ 学校外でも活動したいから、もっと試合がしたいから ・ 楽しいときは楽しいが、つらいときは夜寝られないくらいつらい

・ 関わりにくい人がいるから ・ 指導者がいないので、技術が向上しないから

・ 活動は充実しているが、活動日数が少ないから ・ 一部の部員がうるさいから

・ もう少し技術を高めたいから ・ みんなバラバラで不満が聞こえる、先生が来なくて不安

・ 塾と部活動の両立が難しいから ・ 技術指導をしてくれる人がいない

・ みんな優しくて、楽しく活動できているが、もう少し技術面を教えて

ほしい

部 活 動

地域クラブ

満足、まあまあ満足の理由

あまり満足していない、不満の理由

満足、まあまあ満足の理由

あまり満足していない、不満の理由

・ 個人に合った練習ができる ・ 成長できているから

・ 課題を見つけて練習し、レベルアップしていくのが楽しい ・ 練習日とオフの日のバランスがちょうどいいから

・ クラブの雰囲気が良く楽しく活動できる ・ 活動日数が多くてよい

・ 自分の実力が上がっているという実感があるから ・ 試合に出て、勝った時がすごく嬉しいから

・ 無理のないように参加させてもらえるから ・ チームの絆が深まるから

・ 専門的に教えてもらえて接しやすいから ・ 活動日が多いおかげで体力や技術が身に付いたから

・ 活動日数が少ない ・ コーチと合わないから

・ 練習量が多いから ・ まだできていないことがあるから

・ 冬は外で活動できないから ・ きびしいけど、少し楽しく感じるから

・ 練習量が多いから ・ 楽しいけど、きついから
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③　現在の活動に参加していて、よかったと感じたことは何ですか。（複数回答可）

④　現在の活動に参加していて、心配なことや悩んでいることはありますか。（複数回答可）
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地域クラブ
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技術や体力が向上した

協力性が育った

勉強をがんばることができた

時間の使い方がうまくなった

とくにない
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技術や体力が向上した

友達が増えた

協力性が育った

規律性が育った

勉強をがんばることができた

とくにない

部 活 動

地域クラブ
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活動の日数が少ない、時間が短い

技術や体力をもっと高めたい

友達との人間関係

指導者との関係

学習面

練習がつらい

楽しくない

家の人に負担をかけたくない

活動の日数が多い、時間が長い

活動内容が自分に合っていない

とくにない

その他
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技術や体力をもっと高めたい

学習面

家の人に負担をかけたくない

活動の日数が多い、時間が長い

活動の日数が少ない、時間が短い

友達との人間関係

練習がつらい

指導者との関係

活動内容が自分に合っていない

楽しくない

とくにない

その他
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⑤　意見や感想を自由に書いてください。

・ 友達と活動するのが楽しいです　１７

・ 今のままでよい

・ たくさんトレーニングできて楽しい

・ 不安なく楽しく活動できている

・ もっと上達したい

・ 楽しいのでがんばります

・ 今の部活を選んでよかったです

・ 部活がある日を楽しみにしています

・ よかったことが多く、部活動に入ってよかったです

・ 毎回の活動に変化がない

・ 試合の回数を増やしてほしいです

・ 地域移行で、みんながスポーツなどを楽しんでできるといいと思う

・ 部活動をもっと楽しみたい

・ 活動日数や時間が短いのに、活動が緩いので試合に勝つことができないし、本気で取り組めない

・ 活動日数を増やして欲しい

・ 顧問の先生が来られない

・ 土日も活動したい

・ なるべく早く地域移行し、活動に参加しやすくなってほしい

・ 話し相手が欲しい

・ 部活に来ない人が何人かいる

・ 部活は退部したいが、どのようにすればよいかわからず困っている

・ もっと活動に参加できるようにしたい

・ 練習がきついです

・ 練習試合などで勝てないのは、指導や練習時間などの問題だと思った

・ もっと強くなりたい

・ 個性の強い人が多い

・ 自分が楽しいと思えるように活動できるといいなと思う

・ 地域移行してほしくないです。時間が遅くなったり、場所が変わったり、学校で放課後に活動できなくなるからです。

・ 楽しいです　７

・ このアンケートで、あらためてクラブ活動について考えることができた

・ クラブ活動はよいものだと改めて実感した

・ これからも頑張る

・ クラブも習い事も楽しいです

・ これからもクラブや習い事をがんばりたい

・ 放課後から夜までの間の活動があればよい

・ 練習の終わる時間がバラバラなので、予定通りに終わってほしい

・ これからも習い事を続けていきたい  2

・ 早く部活動に参加したい

地域クラブ活動参加生徒の感想

部活動参加生徒の感想

習い事だけ・活動に参加していない生徒の感想
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